

# 17岁高中生水中托起9岁男童

救人者就读于莒县一中，做了好事不留名

文/片 本报记者 彭彦伟

今年9岁的龙龙(化名)跟着舅舅去钓鱼，在莒县浮来山镇前栗园村黄花河桥上，龙龙不慎落水，两米多深的河水，很快淹没了龙龙，而舅舅却没有注意到龙龙遭遇险情。

就在这时，路过的莒县第一中学高二学生崔永斌看到了龙龙，衣服都没脱就跳入河中，在水中，他数次将孩子托出水面，孩子被救上岸后，崔永斌却悄悄离开了……

## 河边散步发现

## 深水中孩子在挣扎

10月14日上午，龙龙的妈妈将锦旗送到莒县一中，这时候，崔永斌的老师同学才知道他做了好事。

崔永斌回忆说，10月2日下午3点30分，他闲着没事就去黄花河边溜达。“刚走到桥上，我就看到离河岸五六米处，像是个人的头在河里起起伏伏。”他走近一看，确认河里是个落水的男孩。

“当时只能看到孩子的头发，而且还一点点在下沉。”崔永斌说，眼看孩子就要沉到河底，他想都没想，没脱衣服就跳入河中。

靠近孩子后，崔永斌用左手揽住孩子的肩膀，努力将孩子的头托出水面，然后用右手划水往河边游，“当时在河里，孩子使劲抱着我，游起来很吃力。”崔永斌说，游了五六分钟，崔永斌终于拖着孩子来到岸边，这时孩子的舅舅才发现

险情，跑过来一起帮着把孩子拉上岸。

## 做了好事轻描淡写 只说捞出一个孩子

孩子上岸后，嘴唇发紫，脸白得吓人，嘴里不断向外吐水，“当时好在孩子还有知觉，我是累得不行了，趴在岸边直喘粗气。”崔永斌说。

14日，记者在救人现场看到，险情发生的地方位于一个大坝处，经过大坝拦截，那里积蓄成了一个水塘，水面宽20多米。而孩子溺水的地方，正好位于一水泥桩子后边，挡住了孩子舅舅的视线。

休息了一会，看到孩子也没事了，崔永斌就穿着湿漉漉的衣服，悄悄地回家了。回到家后妈妈问崔永斌衣服怎么湿了，崔永斌轻描淡写地说：“一个孩子掉到河里了，我就把孩子捞了上来。”

“过后我才意识到，儿子这么做得有多危险。现在想想都后怕，不过孩子救人是应该



▲14日在事发地点，崔永斌讲述了他救人的经过。

▶被救孩子家长给崔永斌送上锦旗致谢。

本报记者 彭彦伟 摄

的。”崔永斌的妈妈邓文玲说。

除了住在事发地点附近的几个村民，崔永斌没跟别人提过他救人的事。

## 全家动员多方打听 终于找到救命恩人

被救孩子的母亲卢瑞彩介绍，孩子今年刚9岁，她们家在莒县安庄镇，当天是去孩子姥姥家，被他舅舅带着出去玩，当时孩子想去岸边洗洗手，结果不小心一头栽到水塘，不想越

挣扎越往水塘深处滑。

由于当时情况比较紧急，孩子的舅舅也没能问救人者的姓名以及电话，孩子安然无恙后，他们想必须找到救人者亲自说声谢谢。可当时并没有目击者，而且孩子的姥姥也不是前栗园村的，孩子的姥爷曾多次到河岸附近打听，但并没有得到消息。

随后，卢瑞彩发动全家人去附近几个村打听孩子的救命恩人。功夫不负有心人，终于从一位知情者口中得知，孩子的

救命恩人就在前栗园村。

12日，打听到崔永斌家后，卢瑞彩先后多次登门致谢，但这一切在校园里的崔永斌并不知情。直到14日，卢瑞彩的家人把锦旗送到学校里的时候，莒县一中的师生才知道崔永斌做了好事不留名。

“我小时候学过游泳，当时也没想太多，只想赶紧把人救出来。”崔永斌说。崔永斌今年刚17岁，读高二，高高的个子有些瘦，说这些话的时候，还有些腼腆。



Audi 突破科技 启迪未来

**超越200万 梦享新未来**

一汽携手奥迪25周年  
奥迪A6L梦享礼遇季 现已盛大开启

**2,000,000**

**奥迪A6L梦享礼遇季 重重惊喜礼遇 助你跃升新境 梦享未来**

此刻，就是拥有奥迪A6L的最佳时刻。即日起至12月31日，贷款购置奥迪A6L，即享缓冲信贷方案、阶梯信贷方案等多种灵活金融优惠；购置奥迪A6L指定车型，即赠一年商业全险；奥迪忠诚用户购车，更享1年金质延保服务；置换购车，还有豪礼相赠。更多惊喜礼遇，敬请来店亲临赏鉴。  
详情敬请垂询当地一汽-大众特许经销商或访问一汽-大众奥迪官方网站。  
[www.audi.cn](http://www.audi.cn)

**一汽·大众**